



# TACHLOVICKÉ LISTY

XIII. ročník

64. číslo

ŘÍJEN 2011

Dobrý den!

"Koulelo se, koulelo, červené jablíčko..." "Měla babka čtyři jabka a dědoušek jen dvě..." "Vím já o hruštičce jedné, půjdu já na ni ve dne..." Ano, to jsou první básničky a říkanky ve školce na uvítání podzimu. To je úroda ovoce, spadané listí, ve dne sluníčko, ráno a večer už chladno.

Ovšem na leckteré zahradě jsou letos jabloně bez plodů. Květy pomrzly, a když přece jen některé přečkaly, nyní se snaží dozrát; jsou napadené houbovou chorobou způsobující moniliovou hnilobu (moniliózu) a konec! Jak protichůdné jsou pohledy na jabloně či hrušně někde kolem silnic. Ovoce se válí po zemi a auta ho rozjíždějí.

No, co naplat! Je to běh života, jeden rok se urodí až tak moc, že nevíme, co a jak vše zpracovat a druhý rok – nic. Ještě z doby, kdy jsme mívali malé hospodářství, jsem si zapisovala do kalendáře, kolik jsem sebrala vajíček, kolik se narodilo králíčků apod. To mi zůstalo. Proto jsem zalistovala v kalendáři a našla tyto zápisky:

31. března 2011 – vykvetly všechny narcisky.

25. dubna (Velikonoční pondělí) – od rána prší, v 11 hod. leje, ve 12 hod. kroupy a bouřka, v 15 hod. sluníčko.

26. dubna – všechno kvete a nádherně voní, stromy i šeřík

Po týdnů středa 4. května : ráno - 4°C, led na sudu s dešťovkou, jinovatka, mlha. Zmrzly ořechy, víno a stromy. Odpoledne slunce, +3°C až 5°C.

A další týden už jsme viděli zčernalé listy a opadané květy.

Tak to začalo a dnes vidíme následky. Přesto všem přeji "Dobrou chuť!" jestli chřoupete jablíčka syrová nebo si pochutnáváte na štrůdlu či jiných dobrotách.

-at-

## POZDRAV, pozdravy, pozdravení I. část



*„Já jsem si jednou přived jednu slečnu domů a moje posluhovačka nám přinesla, právě když jsme se náramně dobře bavili, kávu do postele. Lekla se a polila mně celá záda a ještě řekla: Dej pánbůh dobrýtro.“*

I/14 - Švejk vojenským sluhou u nadporučíka Lukáše

Pozdrav je nejjednodušší, nejelementárnější společenský kontakt, nejzákladnější projev zdvořilosti. Pozdravit je slušnost, odpověď povinnost. Ale i pro tento zdánlivě tak prostý projev existuje mnoho pravidel. Je takové pěkně rčení: nejdůležitější u dětí je, aby uměly pozdravit a říci děkuji. Je v tom hodně pravdy. Když potkáváme děti a mládež v domě ve městech, kde je anonymita vysoká, všimneme si, že nezdraví, koho neznají, a často ani toho, koho znají: jsou nevychovaní.

Nepozdravit je v chování hrubým přestupkem. V domě, ve kterém bydlíme a nejsme si jisti, že bezpečně známe všechny nájemníky, zdravíme každého. Když to platí pro dospělého, tím spíše to platí pro mládež a děti. Jestliže tuto povinnost děti a mládež nedodržují (menším dětem ji odpouštíme, každé dítě není stejně chápavé), je jisté, že k tomu nejsou vedeni. Každý se potom může domnívat, že nejsou rodiči dostatečně vychovávaní nebo že rodiče sami nahlízejí na slušné

chování s nezájmem a nebo že pravidla slušného chování neznají. Ani jedno jim čest nedělá. Zásadou je, že pozdravem nešetříme a že se při pozdravu díváme protějšku do očí. Platí pravidlo, že mladší zdraví staršího a muž ženu, přičemž druhé pravidlo má přednost s určitými odchylkami, o kterých se dozvíte v pokračovacím díle.

Pozdrav je důležitý ve vztahu mezi lidmi. Tak důležitý, že ovlivňuje úplně základní vztahy.

Pevnou zásadou také je: **POZDRAVIT JE ZDVORÍLOSTÍ, ALE ODPOVĚDĚT**

**POVINNOSTÍ.** Stále platí za jistou slušnost, dříve zcela běžnou, pozdravit v každé **menší veřejné** místnosti, kam vstupujeme (obchody, čekárny, kanceláře, úřady a pod.). Vůbec nám ústa neupadnou, když pozdravíme pokladní u kasy, poté, co na nás přišla řada, stejně jako na poště u okénka či v bance apod. Zdraví první ten, kdo přichází, i když je to žena, starší člověk nebo ředitel. Stejně tak při loučení. Když se však dva lidé kdekoli setkají (nikdo nepřišel první), má pozdravit nejprve mladší staršího, muž ženu či podřízený nadřízeného, ale když se k tomu někdo nemá, proč to neudělat za něj?

Také je stále ještě považováno za správné zdravit i cizí lidi na chodbě v obytném domě, ať už jsem místní, nebo jdu za někým na návštěvu apod. Třeba potkám na schodech partu kluků (měli by mne pozdravit první, protože jsou mladší), ti ale o mne zcela evidentně nejeví žádný zájem (někdy zaplať Bůh). Řeknu tedy pěkně nahlas: “Dobry den (pánové...!)”. Dívají se překvapeně. Tak tohle jim doma neukazovali. Všechno jim koupili, všechno umožnili, ale zdravit neučili. Asi si rodiče řekli (pokud sami o zdravení vůbec vědí), že ze zdravení žádný zisk nekyne, tak proč to učit své děti. Důležitější je umět karate, ne? Zdravení nepatří k tržnímu hospodářství – ale každý, kdo byl někdy v nějaké “západně” vedené firmě, dobře ví, že patří. Zavolejte si do Eurotelu, vy zdravit nemusíte, ale vás pozdraví. Můžete být protivní jak noc, ale setkáte se vždy s příjemným tónem a nakonec vám řeknou: děkujeme za zavolání, pěkný den. Že by pokrytectví? Ale ne, obyčejná slušnost, kterou se tam ovšem musí zaměstnanci naučit a která je tvrdě (pod hrozbou propuštění) vyžadována. Žádné pokrytectví. Prostě koho slušnosti nenaučili doma nebo tam, kde vyrůstal, musí se jí naučit dodatečně, to je dnešní realita. Člověk, který se neumí chovat, jakoby hrozně “páchnul” – tak se to dá přirovnat. A jeho “zápach” – tj. ten divný, nepříjemný pocit z jeho chování, zůstává ještě nějakou dobu po jeho odchodu. Asi to všichni známe.

Vstupujeme-li do velkých pracovních místností (např. dílen či kanceláří), kde chceme třeba mluvit s někým konkrétním (např. známým), nebo jdeme kvůli nějaké jiné záležitosti, musíme **pěkně nahlas pozdravit všechny přítomné a po všech se rozhlédnout**. V malé místnosti, kde pracují třeba jen dva tři lidé, se při pozdravu také podíváme každému do očí. Ve větších místnostech může být hluk, mnozí dělají svou práci, ale nemylně se: jsou na toto své prostředí zvyklí a dobře si povšimnou, že ten “ňouma ani nepozdravil.”

Lépe dvakrát a pěkně nahlas. **Kuňkání pro sebe není pozdrav**. Ovšem jistě: jsou místa, kde by hlučné pozdravení nebylo na místě (např. nahrávací studio, čekárna obřadní síně krematoria či tam, kde jsou právě lidé soustředěni na něco, co by nemělo být rušeno příliš hlučným zdravením apod.). Jinak zdravíme v čekárně u doktora a jinak v hale, kde běží dva soustruhy a bruska – zde je nutné pozdrav doslova “zařvat”. Někdy je nutné pozdravit (jak na přivítanou tak rozloučenou) jen pokynutím ruky a rozhlédnutím se po přítomných – např. když jsme přišli pozdě či dříve odcházíme z nějakého jednání, kdy nechceme rušit. Ale odejít, ani nepozdravit, ani se nerozhlédnout po přítomných a nepokynout jim, je nevychovanost. Lze ovšem už předem se všemi domluvit: “omlouvám se dopředu, budu muset dříve odejít, tak už vás pak nebudu rušit a zmizím”. Takto se můžeme dopředu – že se už nerozloučíme – omluvit i jedinci. Slovo má velkou moc a je třeba ho užívat. Mnoho z toho, co tu píše, vyžaduje prostě jen určitou porci moudrosti, přemýšlení “dopředu”, apod. Tedy nebýt “trouba”, který nemyslí, jen tupě zírá. A když už myslí, tak jen na sebe, svoje výhody, co z toho bude mít, aby už měl klid, aby už byl pryč, atd.

*(Pokračování příště)*

## **Informace ze zasedání zastupitelstva obce v 10/2011:**

**ROZHODNUTÍ O STAVBĚ ŠATEN MŠ – KRČEK** Vlastní stavbu mateřské školky je nutné propojit s budovou základní školy, a to postavením spojovacího modulu – krčku, který musí sloužit jako „špinavý prostor“, to jsou šatny a vstupní prostor do dalších místností školky a základní školy. Část „krčku“ bude využita jako příležitostná i stálá výstavní galerie obce a také jako prostor určený pro veřejná zasedání občanů, jako prostor pro zkoušení tachlovických hudebních těles – Barvínek a novou hudební skupinu Tachlovanku. „Krček“ tedy splní funkci bezbariérového multifunkčního prostoru, který v současnosti v Tachlovicích chybí. O nutnosti urychleného pořízení této stavby zastupitelstvo jednalo již dne 6. a 25. srpna tr. **Závěr:** Stavba je dokončena a slavnostní otevření celého komplexu bude 28. října 2011 (Pozvánka v těchto TL) **STAVBA MŠ FINANCOVÁNÍ - ÚVĚR ČS** Starosta M. Mareš provedl analýzu možností jak financovat tuto stavbu. Vzhledem k procentu proinvestovaných nákladů na stavbu školky a dluzích, které obci vznikly se stavbou čističky, kanalizace, vodovodu, plynofikace a dalších staveb, může si obec dovolit ještě uzavřít úvěr, který pokryje náklady na stavbu „krčku“.

**Závěr:** Starosta M. Mareš informoval o svém jednání ve věci uzavření úvěru na další financování stavby mateřské školky v Tachlovicích. Česká spořitelna a.s. poskytla obci Tachlovice úvěr ve výši 3,5 milionu Kč.

**ZŘIZOVACÍ LISTINA PŘÍSPĚVKOVÉ ORGANIZACE ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA TACHLOVICE** Obec Tachlovice je zřizovatelem Základní školy v Tachlovicích, Mateřské školy v Tachlovicích, školní jídelny a školní družiny a zatím účele vydala podle ustanovení § 35, § 84 odst. 2. písm. d) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů, podle ustanovení § 27 an. zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů a v souladu s ustanovením § 177 - § 180 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělání (školský zákon) a na základě usnesení zastupitelstva obce Tachlovice ze dne 13.10. 2011 ZŘIZOVACÍ LISTINU příspěvkové organizace Základní škola a Mateřská škola Tachlovice, okres Praha-západ.

**SMLOUVA O SPOLUPRÁCI PŘI ZABEZPEČOVÁNÍ POŽÁRNÍ OCHRANY** Snaha obce Tachlovice k vytváření podmínek pro zajištění účinné ochrany života a zdraví občanů a majetku před požáry a poskytování pomoci při živelných pohromách a jiných mimořádných událostech vedla zastupitelstvo k tomu, aby byla uzavřena smlouva o požární ochraně s některou sousední obcí, která disponuje jednotkou sboru dobrovolných hasičů (SDH), protože Tachlovice v současné době sbor dobrovolných hasičů nemají. Tuto službu pro naši obec může zajistit SDH (sbor dobrovolných hasičů) v Nučicích, za roční poplatek 3-4 tisíce Kč.

**POŽÁRNÍ POPLACHOVÁ SMĚRNICE** Požární poplachová směrnice byla vyvěšena na vývěsce v obci již dne 13.7. 2011. Obsahuje způsob vyhlášení požárního poplachu, místo pro ohlášení požáru (OÚ Tachlovice a paní M. Císlová), důležitá telefon. čísla (policie ČR - 158, záchranná služba-155, hasičský záchranný sbor-150 a další telefon.čísla, obsahuje informace o rozdělování ohňů v přírodě, spalování hořlavých látek ve volném prostranství, manipulace s hořlavými kapalinami, objekty se zvýšeným nebezpečím vzniku požáru, základní povinnosti právnických a podnikajících fyzických osob a další kapitoly. Požárním preventivou v naší obci je pan Ing. Peter Rybář.

**POŽÁRNÍ ŘÁD VYHLÁŠKA Č. 3** Obecně závaznou vyhláškou č. 3/2011 je *Požární řád obce Tachlovice* a je součástí Požární poplachové směrnice

**VRÁCENÍ 308.000,- Kč - PŮJČKA NA PROJEKTOVOU DOKUMENTACI MATEŘSKÉ ŠKOLY A ZÁKLADNÍ ŠKOLY** Na základě Smlouvy o půjčce ze dne 8.4.2009, včetně Dodatku č.1, jsme obdrželi půjčku v částce 773.500 Kč na přípravu projektu „Zvýšení kapacity a zkvalitnění výuky v ZŠ a MŠ Tachlovice“. Na základě této půjčky nám tyto finanční prostředky umožnily získat dotaci na stavbu mateřské školy. V současné době musí obec vrátit 308 tis. Kč z celkové půjčky Krajskému úřadu Středočeského kraje. Obec požádala o odložení vrácení této splátky, žádosti však nebylo vyhověno.

**SMLOUVA O PRONÁJMU POZEMKU OBCE DOBŘÍČ / CESTA /** Míněná cesta mezi obcemi Dobříč a Tachlovice vede mezi poli; je to stará cesta vedoucí mimo frekventovanou silnici,

kteřou zastupitelstvo obce zvažuje obnovit jako cyklostezku a současně jako cestu, která bude sloužit nejen pro děti do tachlovické školy a školky. Obnova cesty a vybudování cyklostezky je nákladná záležitost, která bude vyžadovat dotaci. Dotaci je možno získat za předpokladu, že cesta bude ve vlastnictví nebo v pronájmu naší obce. Další podmínkou pro stavbu této cesty je výše dotace. Pokud poskytnutá dotace bude činit méně než 80% celkových nákladů, tato cesta se budovat nebude.

**ODPOVĚĚ EDELSTAT, JAROLÍMEK A PANÍ KUČEROVÁ** Pan starosta a členové zastupitelstva, kteří byli v dané době v zastupitelstvu, informovali přítomnou veřejnost o historii kauzy „Edelstadt“ a jejím současném průběhu. Většina dotazů směřovala k upřesnění lokalizace dotčených pozemků, kterých se kauza „Edelstadt“ týká.

**ŽÁDOST RODINY RAZÁKOVÝCH O PRODEJI POZEMKU 601/1** Manželé Razákoví, občané Tachlovic, požádali zastupitelstvo o odkoupení pozemku parc.č. 601/1 v kat.úz. Tachlovic. Jde o pozemek, který je u jejich domu vedený jako strouha, která slouží k odvodu dešťové vody. Manželé Razákoví tuto struhu udržují v čistotě a sekají na ní trávu. Jedná se o výměru cca 700 m<sup>2</sup>. Zastupitelstvo obce Tachlovic vyhovuje žádosti manželů Razákových k odkoupení obecního pozemku parc.č. 601/1 v kat.úz. Tachlovic o výměře cca 700 m<sup>2</sup> za cenu 20,- Kč /m<sup>2</sup>. Cena za m<sup>2</sup> byla stanovena s ohledem na povinnost manželů Razákových udržovat struhu tak, aby sloužila svému účelu.

**NÁVRH NA ZVÝŠENÍ DANĚ Z NEMOVITOSTI ZE ZASTAVĚNÉ PLOCHY PRO PODNIKÁNÍ U PODNIKATELŮ** Zastupitelstvo obce má zato, že je potřebné zpracovat pro obec Tachlovic novou vyhlášku pro výběr daní z nemovitosti ze zastavěné plochy, která slouží pro průmyslovou výrobu. Nejen v průmyslové zóně v Tachlovicích ale i v jiných částech obce podnikatelé platí daň z orné půdy i přesto, že na těchto pozemcích stojí průmyslové budovy a jsou vybudované průmyslové a komerční prostory. Tato úprava se provede v součinnosti s příslušným finančním a stavebním úřadem. **Závěr:** Vyhláška je již vypracována s účinností ode dne 1.1.2012.

**KÁCENÍ STROMŮ** Obecní úřad obdržel žádosti na pokácení stromů a zastupitelstvo obce Tachlovic navrhuje pokácet 2 smrky v prostranství u telefonní budky - u Křívů : obava, že mohou spadnout na dům; 1 jasan – suchý - u Hudců; 1 kaštan u Kátynky, na místě, kde se bude stavět nový dům . Za poražené stromy bude vysazena nová zeleň – keře. -jp-

### Spolek TOPAS Tachlovic Vás zve:

28.10.11	18 hod	Lampionový průvod
13.11.11	14 hod	Odpoledne pro seniory
20.11.11	14 hod	Vánoční dílna
27.11.11	17 hod	Rozsvěcení vánočního stromku
4.12.11	15 hod	Adventní koncert
24.12.11		Štědrovečerní vytrubování

### POZVÁNKA

Vážení přátelé, zveme Vás na slavnostní otevření nové mateřské školy v Tachlovicích, spolufinancované z Regionálního operačního programu NUTS II Střední Čechy v rámci ERDF, které se bude konat 28. října 2011 ve 14.00 hodin.

Program: Zahájení a symbolické přestřižení pásky

Vystoupení dětského pěveckého souboru Barvínek

Výstava k 125. výročí otevření základní školy v Tachlovicích

Prohlídka interiérů mateřské školy

Občerstvení

